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Achtergrond

Achtergrond



SAMPLE CRITERIA

- 13 tot 29 jaar
- Bezig met een voltijd of deeltijd

opleiding

Veldwerk

Online veldwerk heeft plaatsgevonden 
van11-06-2015 tot 20-06-2015 op het panel 
van NovioData.
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Achtergrond 

SAMPLE

420
Respondenten

WEging

De data is gewogen op geslacht, leeftijd en 
opleiding naar de Gouden Standaard. 



48%

52%

Man

Vrouw
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Achtergrond - Steekproef

De steekproef van n=420 is representatief voor de Nederlanders tussen 13 en 29 jaar op 
geslacht, leeftijd en opleiding.

90%

10%

Autochtoon

Allochtoon

37%

30%

33%
13-18 jaar

19-23 jaar

24-29 jaar

41%

43%

16%
Laag
Midden
Hoog
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resultaten
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Ga je in deze zomervakantie werken? Opleiding

Vakantiewerk zoeken - Werkplannen

Dit jaar gaan meer jongeren vakantiewerk doen en minder jongeren extra werken bij hun 
huidige bijbaan. Jongeren met een hogere opleiding gaan vaker vakantiewerk doen dan 
jongeren met een lagere opleiding

41%

36%

4%

18%

29%

46%

12%

13%

Ja, ik ga vakantiewerk

doen

Ja, ik ga in de

vakantie (extra uren)

werken bij mijn

huidige werkgever

Nee

Weet ik nog niet 2015

2014

70%

81%

88%

Laag Midden Hoog
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Vakantiewerk zoeken - Moeite

Het grootste deel van de jongeren heeft zonder veel moeite vakantiewerk kunnen vinden. 
Gemiddeld hebben jongeren 3 weken lang 4,5 uur per week gezocht naar vakantiewerk.

Zonder moeite vakantiewerk 
gevonden

Wil wel werken maar doet nog 
weinig moeite

Wil geen vakantiewerk doen*

Zoek hard maar kan niets 
vinden*

Wel van plan te zoeken, maar nog 
niet gedaan

Vakantiewerk gevonden met veel 
moeite

Wel gezocht, maar niet hard en
uiteindelijk opgegeven*

*Deze respondenten doen met het verdere onderzoek niet mee

Gemiddelde 
zoektijd

3 weken 4,5 uur

37%

13%

13%

11%

10%

10%

6%

30%

16%

9%

8%

17%

6%

4%

2015

2014
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Vakantiewerk zoeken – methodes

De meeste jongeren gebruiken het internet of hun connecties om aan vakantiewerk te 
komen. Daarnaast is de huidige bijbaan ook een bron van vakantiewerk

37%

32%

30%

16%

15%

15%

11%

8%

7%

0%

Vacatures op internet

Via familie, vrienden en/of kennissen

Via mijn huidige bijbaan

Via social media

Via kranten en advertenties

Direct bij bedrijven binnenlopen en vragen

Via een uitzendbureau

Via mijn (voormalige) stagebedrijf

Via school

Anders
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Vakantiewerk als opstap – motivatie

Hoewel de top drie redenen een lichte daling laten zien ten opzichte van 2014, zijn 
werkervaring, het CV en verveling voorkomen nog steeds de belangrijkste redenen naast 
geld om vakantiewerk te doen. 

Wat is naast geld de motivatie om vakantiewerk te doen?

58%

47%

46%

35%

20%

8%

6%

4%

9%

60%

51%

51%

33%

16%

8%

7%

3%

15%

Om werkervaring op te doen

Omdat het goed staat op mijn cv

Omdat ik niet de hele zomer thuis

wil zitten

Omdat ik mezelf nuttig wil maken

Voor de gezelligheid met collega's

Omdat ik mijn vakantiewerk

helemaal geweldig vind om te doen

Omdat het moet van mijn ouders

Korting op producten van het

bedrijf waar ik werk

Anders 2015

2014
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Mening over het Minimumjeugdloon

72%

67%

48%

9%

11%

18%

18%

22%

34%

13-18 jaar

19-23 jaar

24-29 jaar

Wat vind je van het Minimumjeugdloon 
voor 18-jarigen

Jongeren schatten het minimum uurloon voor 18-jarigen, dat €3,96 bedraagt, gemiddeld 
€1,70 hoger in dan het werkelijk is. 
Een ruime meerderheid van de jongeren vindt het niet uit te leggen dat 18-jarigen minder 
verdienen dan hun 23-jarige collega’s. Vooral je jongere groepen en de laagopgeleide 
jongeren zijn het niet eens met dit verschil 

Schatting 
Minimumjeugdloon 18-
jarigen

13-18 jaar € 5,43

19-23 jaar € 5,39

24-29 jaar € 6,35

75%

58%

43%

8%

15%

18%

16%

26%

40%

Laag

Midden

Hoog

Niet uit te leggen, uiteindelijk zijn de rekeningen hetzelfde

Maakt me niet uit

Logisch, 18-jarigen hebben nou eenmaal minder ervaring
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Minimumjeugdloon- stellingen

Twee derde van de jongeren vindt dat jonge werknemers worden ondergewaardeerd 
door werkgevers. Dat het jeugdloon voor minder werkloosheid zorgt, daar zijn de 
meningen het meest over verdeeld. 

11%

15%

19%

24%

22%

27%

24%

22%

22%

19%

24%

45%

65%

63%

59%

57%

54%

28%

Jonge werknemers worden teveel ondergewaardeerd door

werkgevers

Het minimum jeugdloon zou alleen moeten gelden voor

jongeren tot 18 jaar

Met een maandloon van €683,- bruto is het onmogelijk om 

rond te komen

Doordat jongeren zo weinig verdienen lopen bij hun de

schulden snel op

Leeftijd zou geen rol mogen spelen bij de hoogte van

iemands salaris

Het minimum jeugdloon zorgt voor minder werkloosheid

(Helemaal) mee oneens Neutraal (Helemaal) mee eens
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Salaris – Trend & Verschillen

Het gemiddelde salaris onder de jongeren daalt dit jaar naar het niveau van 2010. 
Opvallend is wel dat vrouwen aangeven meer te gaan verdienen dan mannen.

€ 7,27 
€ 6,82 

€ 7,64 
€ 7,98 

€ 7,66 
€ 7,29 

€ 6,00 

€ 7,00 

€ 8,00 

€ 9,00 

2010 2011 2012 2013 2014 2015

Geslacht Leeftijd Opleiding

Man Vrouw 13-18 19-23 24-29 Laag Midden Hoog

€ 6,89 € 7,44 € 4,39 € 7,34 € 9,61 € 4,48 € 7,81 € 10,14 



€6,99 
€6,28 

€9,04 

€7,64 

€5,71 

€9,68 
€8,93 

€5,74 

€7,56 

Horeca

Landbouw

Zorg/welzijn

Schoonmaak

Detailhandel/winkel

Industrie

Kantoor

Recreatie

Overig
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Salaris –BRanches

Horeca en detailhandel zijn de meest populaire sectoren voor vakantiewerk.
De industrie is ook dit jaar de best betalende sector.

19% 8% 13% 4% 24% 4% 12% 7% 9%

In welke branche gaat men werken

Gemiddeld salaris per branche

25% 2% 13% 1% 25% 4% 7% 7% 14%

2015

2014



14

Salaris - tevredenheid

Het merendeel van de jongeren is tevreden over het salaris maar iets meer dan een 
kwart van de jongeren zou liever werk doen wat beter aansluit bij hun studie.
Slechts 30% van de jongeren zegt stellig ‘Nee’ als ze gevraagd wordt of ze onderbetaald 
worden. 

43%

5%

16%

5%

3%

28%

Ik ben tevreden over mijn salaris en heb 
niet onderhandeld

Ik zou hetzelfde werk zelfs voor minder 
salaris doen, als ik anders mijn baan zou 

verliezen

Ik ben ontevreden over mijn salaris maar 
heb niet onderhandeld

Ik heb onderhandeld over mijn salaris en 
dat heeft mij extra geld opgeleverd

Ik heb wel geprobeerd om te 
onderhandelen over mijn salaris maar dat 

heeft me niets opgeleverd

Als ik een baan zou kunnen krijgen die 
beter aansluit bij mijn studie dan zou ik dat 

doen

Vind je dat je 
onderbetaald wordt?

10%

60%

29%

Ja

Het zou best wat meer mogen

Nee
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Genoeg om rond te komenWat gaat men met het salaris doen

Salaris - uitgeven

29% van de jongeren moet rondkomen van het vakantiewerk. Van deze groep weet 
slechts één derde zeker dat het genoeg zal zijn. 

33%

40%

27%

Ja Dat zal erom spannen Nee

72%

29%

35%

39%

23%

8%

Ik ga mijn spaarrekening aanvullen

Ik moet er van rondkomen

Ik besteed het aan mijn vakantie

Leuke dingen doen zoals festivals

bezoeken en shoppen

Het gaat rechtstreeks naar mijn

studie

Schulden afbetalen
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Highlights

• Meer dan driekwart van de jongeren gaat dit jaar vakantiewerk doen. Onder laagopgeleide 
jongeren is dit aantal lager dan onder hoogopgeleide jongeren. 

• Een grote meerderheid van de jongeren vindt het lage minimum jeugdloon niet uit te leggen, dat 
terwijl jongeren het gemiddelde uurloon massaal overschatten, met bijna €2,- per uur.

• Het gemiddelde salarisniveau van vakantiewerkers is met een uurloon van €7,29 verder gedaald 
naar het niveau van 2010.

• 72% van de vakantiewerkers zet het verdiende salaris op een spaarrekening. 29% van de jongeren 
moet rondkomen van het vakantiewerk. Van deze groep weet slechts een derde zeker dat het 
genoeg zal zijn. 




